

**УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ  
ПО СЕВЕРО-КАВКАЗКОМУ ФЕДЕРАЛЬНОМУ ОКРУГУ  
(СЕВЕРО-КАВКАЗСТАТ)**

**ПРЕСС-РЕЛИЗ**

№ 87 от 15.10.2019 г.

**15 октября – Международный день сельских женщин**

Женщинам - прекрасной половине человечества - посвящено немало праздников, как дань уважения их красоте, материнству, трудолюбию, способности наполнить этот мир добротой, заботой и любовью.

Более десяти лет в череде этих праздничных дат появилась еще одна - **Международный день сельских женщин**, отмечаемый 15 октября в большинстве стран мира.

Идея праздника зародилась в 1995 году в Пекине на IV Международной конференции ООН и была поддержана Международной федерацией производителей сельхозпродукции, фондом «Всемирный женский саммит», Всемирной ассоциацией женщин села и сетью объединений сельских женщин Африки. На официальном уровне событие закрепила Генеральная Ассамблея ООН в резолюции 12 февраля 2008 года под заголовком «Улучшение положения женщин в сельских районах».

Международный праздник призван напомнить обществу, насколько многим оно обязано сельским женщинам, насколько ценен их труд, обратить внимание на их проблемы, дать возможность получать услуги в области медицины, образования, иметь доступ к новинкам сельскохозяйственных и промышленных технологий, использовать их в работе.

В России традиционно жительницы села наравне с мужчинами делили все тяготы нелегкого крестьянского труда, работали на полях, в животноводстве, оставаясь при этом хранительницами «домашнего очага».

В Ставропольском крае на начало 2019 года в сельской местности проживало 600,9 тыс. женщин, что составляет 21,5% от общей численности населения края и 40,3% от общей численности всех женщин, проживающих в крае.

Женщин в регионе больше на 187,8 тыс. человек, чем мужчин, причем сельских женщин на 46,0 тысяч больше, чем сельских мужчин.

В сельской местности на 1000 мужчин приходится 1083 женщины.

Средний возраст жительницы Ставропольского края – 41,6 года, в том числе сельчанки – 41,2 года, горожанки – 41,8 года.

Ожидаемая продолжительность жизни женщины в 2018 году составила 78,6 лет, а это на 9,2 года дольше, чем у мужчин. Сельские женщины живут меньше горожанок в среднем на 1,2 года.

Около половины женщин, проживающих в сельских поселениях края, – в трудоспособном возрасте; 32,4% – старше трудоспособного, 19,0% – моложе.

В сельской местности 226,9 тысячи женщин занято в экономике, почти 17 тысяч – безработные.

У сельских жительниц довольно высокий уровень образования, 56,6% из них имеют высшее и среднее профессиональное образование (включая начальное профессиональное).

По данным выборочных обследований рабочей силы, проводимых Северо-Кавказстатом, общий уровень безработицы женщин на селе составляет 7,0%, мужчин-сельчан – 6,0% (в городе соответственно – 4,0% и 4,2%).

Дорогие труженицы села! От всей души поздравляем вас с Международным днём сельских женщин! Спасибо за ваш ежедневный, тяжелый, кропотливый, но такой важный и нужный людям труд. Всем сельским женщинам в этот праздник хотим пожелать стабильности, успешности, процветания и благополучия. Пусть работа приносит удовольствие, жизнь радует счастьем каждый день, рядом будут любимые люди и верная дружеская поддержка, любое начинание будет плодотворным, а трудности решаются легко и заканчиваются успехом. Здоровья вам, мира и удачи!

*При подготовке статьи использованы материалы Интернет*

*При использовании информации ссылка на Северо-Кавказстат обязательна*